

**UCHWAŁA NR 143/2024  
ZARZĄDU POWIATU GDAŃSKIEGO**

z dnia 6 grudnia 2024 r.

**w sprawie umorzenia należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przysługujących  
Powiatowi Gdańskiemu**

Na podstawie § 2 ust. 1 pkt. 3) Uchwały nr LV/326/2018 Rady Powiatu Gdańskiego z dnia 27 sierpnia 2018 r. w sprawie zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przysługujących Powiatowi Gdańskiemu lub jego jednostkom podległym (Dz. Urz. Woj. Pom. z 2018 r. poz. 3565) oraz art. 59 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz.U z 2024 r. poz. 1530 ze zm.)

**Zarząd Powiatu Gdańskiego  
uchwala co następuje:**

**§ 1.**

Umarza się z urzędu należności pieniężne mające charakter cywilnoprawny przysługujące Powiatowi Gdańskiemu od DOMEX BIS Bogdana Piotrowska z siedzibą w Pruszczu Gdańskim przy ul. Obrońców Pokoju 8A, wpisanej do Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej prowadzonej przez Ministra Gospodarki, NIP 5930000959 z tytułu jednorazowej opłaty – czynszu za umieszczenie baneru reklamowego na części ogrodzenia parkingu samochodowego położonego w Pruszczu Gdańskim przy ul. Niepodległości w łącznej wysokości 44,91 zł (słownie: czterdzieści cztery złotych 91/100), z tego:

- należność główna 33,45 zł
- odsetki ustawowe za opóźnienie 11,46 zł

**§ 2.**

Uchwała wchodzi w życie z dniem podpisania.

**Jarosław Karnath**

**Daniel Kulkowski**

**Małgorzata Cieszyńska**

**Marek Urbanek**

## UZASADNIENIE

Powiat Gdański zawarł w dniu 13.12.2012r. z Panią Bogdaną Piotrowską – przedsiębiorcą prowadzącym działalność gospodarczą pod firmą DOMEX BIS Bogdana Piotrowska z siedzibą w Pruszczu Gdańskim umowę najmu części ogrodzenia parkingu samochodowego znajdującego się w Pruszczu Gdańskim przy ul. Niepodległości w celu wywieszenia 1 sztuki baneru reklamowego nieoświetlonego. W umowie ustalono jednorazową opłatę w wysokości 184,50 brutto (słownie: sto osiemdziesiąt cztery złote 50/100). Powiat Gdański wystawił fakturę nr 998/GN/2012, która najemca odebrał dnia 20.12.2012r. Wpłata nie nastąpiła, dlatego w dniu 14.02.2013r. Starostwo Powiatowe wysłało do najemcy wezwanie do zapłaty nr 9C/20213.

W związku z brakiem zapłaty, w dniu 09.04.2015r. do Sądu Rejonowego Gdańsk – Południe w Gdańsku został złożony pozew o zapłatę.

Sąd Rejonowy Gdańsk-Południe wydał w sprawie nakaz zapłaty w postępowaniu upominawczym, który stał się prawomocny.

Na podstawie tytuł wykonawczego obejmujący nakaz zapłaty w postępowaniu upominawczym Sądu Rejonowego Gdańsk-Południe w Gdańsku z dnia 25.05.2015r. sygn. akt IX Nc 1461/158 opatrzonego klauzulą wykonalności z dnia 20.05.2016r. do Komornika Sądowego przy Sądzie Rejonowym Gdańsk-Południe Sebastiana Piątkowskiego został złożony wniosek egzekucyjny o wszczęcie i prowadzenie egzekucji w celu wyegzekwowania następujących kwot wynikających z tytułu wykonawczego:

- 184,50 zł wraz z ustawowymi odsetkami od 28.12.2012r. do dnia zapłaty,
- 30,00 zł tytułem zwrotu opłaty sądowej
- 60,00 zł tytułem zwrotu wynagrodzenia pełnomocnika procesowego.

Dnia 09.11.2021r. Komornik Sądowy dokonał wpłaty na rachunek dochodów Starostwa Powiatowego kwoty 394,04 zł, która została rozliczona w następujący sposób:

- 151,05 zł należność główna,
- 152,99 zł odsetki,
- 30,00 zł tytułem zwrotu opłaty sądowej,
- 60,00 zł tytułem zwrotu wynagrodzenia pełnomocnika procesowego.

Powyższa wpłata nie pokryła całości należności. Pozostała do zapłaty kwota 33,45 zł tytułem należności głównej, która do dnia złożenia wniosku o umorzenie nie została uregulowana. Zostały natomiast naliczone dodatkowe odsetki od tej kwoty liczone na dzień złożenia wniosku w wysokości 11,46 zł.

Zgodnie z treścią art. 59 ust. 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz.U z 2024 r. poz. 1530 ze zm.) zwanej dalej „ustawą o finansach publicznych” w przypadkach uzasadnionych ważnym interesem dłużnika lub interesem publicznym należności pieniężne mające charakter cywilnoprawny, przypadające jednostce samorządu terytorialnego lub jej jednostkom organizacyjnym wymienionym w art. 9 pkt 3, 4 i 13, mogą być umarzone, terminy ich spłaty mogą zostać odroczone lub płatność tych należności może zostać rozłożona na raty, na zasadach określonych przez organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego, z zastrzeżeniem ust. 4.

W myśl art. 59 ust. 3 ustawy o finansach publicznych organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego może, w drodze uchwały, postanowić o stosowaniu z urzędu ulg, o których mowa w ust. 1, w przypadku wystąpienia okoliczności wymienionych w art. 56 ust. 1.

Zgodnie z art. 56 ust. 1 pkt 3 ustawy o finansach publicznych należności, o których mowa w art. 55, mogą być z urzędu umarzone w całości, jeżeli zachodzi uzasadnione przypuszczenie, że w postępowaniu egzekucyjnym nie uzyska się kwoty wyższej od kosztów dochodzenia i egzekucji tej należności lub postępowanie egzekucyjne okazało się nieskuteczne.

Zgodnie z treścią § 2 ust. 1 pkt. 3) Uchwały nr LV/326/2018 Rady Powiatu Gdańskiego z dnia 27 sierpnia 2018 r. w sprawie zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przysługujących Powiatowi Gdańskiemu lub jego jednostkom podległym, należności pieniężne mające charakter cywilnoprawny, mogą być z

urzędu umarzone w całości, jeżeli zachodzi uzasadnione przypuszczenie, że w postępowaniu egzekucyjnym nie uzyska się kwoty wyższej od kosztów dochodzenia i egzekucji tej należności lub postępowanie egzekucyjne okazało się nieskuteczne.

W związku z tym że dotychczasowe postępowanie egzekucyjne w celu dochodzenia należności okazało się nieskuteczne podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.